

两部门下拨中央冬春临时生活困难救助资金51.98亿

新华社消息 记者从应急管理部获悉,财政部、应急管理部近日安排下拨2021

至2022年度中央冬春临时生活困难救助资金51.98亿元,用于支持和帮助受灾地区统

筹做好受灾群众今冬明春期间基本生活保障工作。

针对部分省份冬春救

助任务较重的实际,应急管理部、财政部提前印发通知,组织指导各地认真开展

调查摸底,精准统计上报救助需求,扎实有序做好冬春救助工作,确保资金尽早发

放到受灾群众手中,保障受灾群众温暖过冬。

(刘夏村)

我国明确到2025年普通话全国普及率达85%

新华社消息 记者从教育部了解到,《关于全面加强新时代语言文字工作的意见》近日公布。意见明确到2025年,普通话在全国普及率达到85%。

意见强调学校作为国家通用语言文字教育基础阵地,要加强学校语言文字工作,全面落实国家通用语言文字作为教育教学基本用语用字的法定要求。意见同时指出,要全面加强民族地区国家通用语言文字教育。

在加强语言文字规范化标准化建设方面,意见明确指出,加强对新词新语、字母词、外语词等的监测研究和规范引导。加强语言文明教育,强化对互联网等各类新媒体语言文字使用的规范和管理,坚决遏阻庸俗暴戾网络语言传播,建设健康文明的网络语言环境。

为助力乡村振兴,意见指出,要聚焦民族地区、农村地区,聚焦重点人群,加大国家通用语言文字推广力度,继续推进国家通用语言文字普及攻坚,大幅提高民族地区国家通用语言文字普及程度和农村普通话水平。

意见强调加强国际中文教育和服务。大力提升中文在学术领域的影响力,提倡科研成果中文首发。推动提高中文在国际组织、国际会议的使用地位和使用比例。并提出拓展语言文字国际交流合作。推动中华经典诵读海外传播,打造交流品牌。

教育部、国家语委相关负责人表示,下一步,将深入解读意见精神,阐释新时代语言文字事业改革发展的新理念、新思路、新举措,层层压实责任,推动意见制定的目标任务落地见效。

(王 鹏)



冬日驼影

近日,一支驼队在库布其沙漠行进(无人机照片)。

冬日,位于内蒙古自治区鄂尔多斯市的库布其沙漠壮美而静谧,驼队行走其中,构成一幅沙海画卷。

(据新华社报道)

“天狗吞日”等天象近期将轮番登场

新华社消息 12月的“天象剧场”上新了!天文科普专家介绍,日全食、金星最亮、月“拜”三星、双子座流星雨极大、小熊座流星雨极大等多部“影片”将轮番上映。

众多天象中,日全食可谓是“天象之王”。12月4日,一场精彩的日全食将震撼登场,不过,这场“天狗吞日”发生在南半球。

“本次日全食只有在南极洲才能看到,再加上路途遥远等原因,能看到的人不会很多。感兴趣的

公众可以借助互联网来了解此次日全食的盛况。”天津市天文学会理事、天津科学技术馆天文科普专家宋媛媛说。

同日,太阳落山后,金星将迎来最亮时刻,这是观测金星的最佳时机。“届时,金星的亮度可达-4.9等,如明珠般美丽,在西南方低空中大放异彩,艳丽无比。”宋媛媛说。

进入12月,金星、土星和木星在日落后前半夜排列在西南方天空。“12月7日至9日,‘月姑娘’会依次

‘拜访’这三颗亮星。届时只要天气晴好,这场浪漫的‘星月童话’肉眼清晰可见。”宋媛媛说。

在冬季夜空中,年度三大流星雨之一的双子座流星雨一直是天文爱好者的主要观测目标。“今年该流星雨极大出现在12月14日15时,ZHR(在理想观测条件下,辐射点位于头顶正上方时,每小时能看到的流星数量)为150,不过,当日为农历十一月十一,明亮的月光会对观测造成干扰,好在

后半夜月落后还有几个小时的观测时间。”宋媛媛说。

小熊座流星雨通常是全年天象的收官之作,该流星雨的活跃期为12月17日至26日,ZHR在10左右,非常适合北半球中高纬度地区观测。

“今年该流星雨极大出现在12月22日14时,由于它的母体彗星8P/塔特尔今年回归,可见到的流星数量会稍多一点,不过流星整体不是很亮。”宋媛媛说。

(周润健)

应对寒潮 两部门拨付应急抢通补助资金1.14亿

新华社消息 记者从交通运输部了解到,针对近期寒潮降温、大风冰雪袭扰全国多地等情况,交通运输部近日会同财政部拨付应急抢通补助资金1.14亿元。

交通运输部新闻发言人刘鹏飞表示,交通运输部近日从国家区域性公路交通应急装备物资储备黑龙江中心紧急调拨铲冰除雪装备约50台套、除雪物

资100余吨,指导山西、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、山东、陕西、甘肃、新疆等省份及时进行路面除雪融冰,累计投入人员超过48.7万人次,动用各类抢通保通车辆18.55万台(套),使用融雪剂盐水40.24万吨,防滑料28.49万立方米。

在加强检测预警方面,刘鹏飞介绍,交通运输

部及时调度指导相关省级交通运输主管部门、海上搜救机构,掌握一线防御工作动态。11月1日以来,交通运输部联合中国气象局及时发布公路交通气象预报29次,发布大雾、暴雪蓝色及以上预警共13次。同时交通运输部还强化公路网运行监测,累计开展部省站三级调度313次,利用各类媒体发布出行服务

信息600余条。

在加强省际协调方面,刘鹏飞说,交通运输部积极协调处置辽宁和吉林、宁夏和甘肃等省界路段因强降雪采取交通管控造成的车辆拥堵滞留问题,配合公安部门制定分流措施和绕行路线,并为滞留人员免费提供饮用水和食品,满足司乘人员应急需求。

(叶昊鸣)

退换货政策涉嫌“内外有别” 加拿大鹅被约谈

新华社消息 继因虚假宣传等被处45万元罚款后,近日,加拿大鹅品牌“不得退换”的“霸王条款”再次引发舆论热议。1日,上海市消保委就加拿大鹅退换货条款的公平性和合理性问题约谈企业。

近日,有消费者投诉反映,在上海一家加拿大鹅门店花一万多元买了一件羽绒服,却被要求签署“除非相关法律另有规定,所有中国大陆地区专门店售卖的货品均不得退货”的“霸王条款”,以至于这件有明显质量问题的羽绒服经过多次沟通仍无法退换。

在约谈中,消保委发现,加拿大鹅所表述的公司退换货流程与消费者反映的实际情况多有出入。同时,加拿大鹅方面对要求消费者签署的《更换条款》的具体含义也是支支吾吾、表述不清。

上海市消保委副秘书长唐健盛指出,在约谈会前,加拿大鹅发布声明称“在符合相关法律规定的情况下,所有中国大陆地区专门店售卖的产品可以退货退款”,但就“哪些法律”“怎样界定符合”等问题加拿大鹅方面却表示并不清楚。

“仅仅发出这样似是而非的声明显然并不能让消费者满意,对此,我们要求加拿大鹅在2日中午前提交《更换条款》的正式说明。”唐健盛说。

值得注意的是,加拿大鹅在其全球官网上表述退换货政策为“30日无理由退货”,但参与约谈的相关负责人却表示,加拿大鹅并不在中国大陆执行这一条款,涉嫌“内外有别”。

此前,加拿大鹅因宣称其Hutterite羽绒“最保暖”而被上海市场监管部门处罚,市场监管部门多方调查发现,羽绒保暖性能与产地并无关联度,加拿大鹅违反《中华人民共和国广告法》第四条第一款。

(周 磊)